 Протокол круглого стола №1

Г. Алматы                                                                                           20.05.2022 года
Присутствовали:
Донбаеа З.Б. главный врач ГКП на ПХВ «Городской родильный дом №4 г. Алматы»
Гатаулина З.А – инспектор отдала кадров
Ускенбаев А.С. - юрисконсульт
Мирзоева А.Г - профорганизатор
Самарцева Е.В. – заместитель главного врача
Кемалова И.Б. – врач акушер-гинеколог
Эзау Д.А. - врач акушер-гинеколог
Кудрявцева О.Б. – врач неонатолог
Тохтиева С.А. – врач неонатолог
Представители среднего персонала: Хван Т.М, Юсупова С.И., Мергенбаева Л.К., Герасимова Т.Г.
Представители младшего персонала: Гуламова Ж.Ж., Доспаева А.Е.
Слово предоставлено комплаенс-офицеру Черепановой С.А.
Сегодня вопрос коррупционных рисков является одной из главных проблем нашего общества, который также является проблемой развития нашей страны. Все мы хотим, чтобы каждый гражданин нашей страны вносил свой вклад для процветания нашей страны, что ускорило бы вступление Казахстана в ряды развитых стран мира. Поэтому для нас формирование антикоррупционной культуры имеет большое значение. Считаем, что, развивая данную культуру и используя бюджетные средства и имущества по назначению, мы добились бы больших результатов в развитии экономики, чем имеем сейчас.
В целях разъяснение и обсуждения требовании Закона Республики Казахстан «О противодействие коррупции» мы проводим круглый стол и этот небольшой семинар.
Сегодня мы обсудим требования нового антикоррупционного законодательства, возможности формирования атмосферы не терпимости к коррупции не только в коллективе, но и в обществе, вопросы выявления и устанения причин создающих условия для коррупционных правонарушений.
Проблема коррупции приобрела сегодня массовый характер и затронула все сферы общественной жизни. Более того, суть коррупции заключается даже не столько в подкупе или продажности лиц из государственного сектора, сколько в разложении и распаде конкретной социальной системы, включая и систему государственной власти.

Главными причинами коррупции являются политическая нестабильность в стране, неэффективные действия властных структур; несовершенное законодательство; экономический кризис; низкое правовое сознание народа; бездействие институтов гражданского общества; отсутствие устоявшихся демократических традиций в обществе; слабая судебная система, непоследовательная в применении законодательства.

Тем не менее сегодня в Казахстане уже сформирована нормативная база антикоррупционных мер, направленных на ратификацию ряда международных соглашений, а также принято значительное число законов и подзаконных актов. Хотя большинство исследователей достаточно высоко оценивают содержащиеся в принятых нормативных актах антикоррупционные меры, результаты воплощения их в жизнь часто не адекватны масштабам коррупции в стране.
[bookmark: _GoBack]Практика такова, что данные антикоррупционные меры пока еще не могут полностью решить задачу противодействия коррупции вследствие их несоответствия формам проявления коррупции и, прежде всего, не разработанности мер, направленных против порождающих ее условий. В то время как успешность антикоррупционной деятельности зависит от фундаментальной реконструкции общественного и индивидуального сознания, изменения правил поведения как государственных служащих, так и всех граждан.
Следовательно, антикоррупционное просвещение общества должно быть неотъемлемой частью нравственного и гражданского воспитания молодежи, формирования антикоррупционной культуры, осознания своих прав и обязанностей перед обществом.
В соответствии со статьей 5 Закона РК «О противодействии коррупции» основной задачей по профилактике коррупции является формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению. Реализация данной меры связана с повышением уровня правовой культуры, что достигается осуществлением правового воспитания.
Правовое воспитание можно определить, как целенаправленную деятельность государства, а также общественных структур, средств массовой информации, трудовых коллективов по формированию высокого правосознания и правовой культуры граждан.
Антикоррупционная направленность правового воспитания основана на повышении в обществе в целом позитивного отношения к праву и его соблюдению; повышении уровня правовых знаний, в том числе о коррупционных формах поведения и мерах по их предотвращению; формировании у государственных служащих и у граждан представления о мерах юридической ответственности, которые могут применяться в случае совершения коррупционных правонарушений.
Основными формами реализации правового антикоррупционного воспитания являются:
- антикорруционное образование, то есть формирование нетерпимости к коррупционному поведению в рамках обучающих программ школьного, высшего, послевузовского и дополнительного образования;
- антикоррупционная пропаганда, прежде всего через средства массовой информации, в том числе с использованием социальной рекламы;
- проведение органами государственной власти и местного самоуправления различных мероприятий (слушаний, совещаний, семинаров, конференций и др.) антикоррупционной направленности.

Далее всем присутствующим был предоставлен раздаточный материал, и предоставлена возможность задать вопросы, выразить и обменяться мнениями.
Также выступила главный врач Предприятия Донбаева З.Б.:
В этой связи, хочу обратить ваше внимание что на нашем сайте, в здании предприятия размещены информационные листы с указанием телефона доверия. По всем вопросам можете обращаться на телефон доверия.
Хотелось бы, чтоб каждый гражданин Республики Казахстан, переживающий за будущее своей страны, осознающий ответственность перед обществом, понимал важность вопроса формирования антикоррупционной культуры в стране.
С помощью таких совместных мероприятий становится возможным сформировать патриотичность и культурную нравственность сотрудников Предприятия, а также создать атмосферу неприятия любых проявлений коррупции.
В родильном доме будут проводятся анонимные анкетирования среди сотрудников на факт выявления и борьбы с коррупцией. 
Все сотрудники правильно понимают, что такое коррупция, проявляют нулевую терпимость к коррупции, с фактами не сталкивались.
В роддоме функционирует call-center, сайт, ящик доверия, личный прием
руководителя. Особая роль отводится Часам добропорядочности.

